
Onor. Biblioteca Universitátii din C
luj 

Sibiu 

sjelenik mindernap a vasárnapokat és sanepekt / . 
napok kivételéve: Ziarul Comunitáfii Maghiare din Románia 

re voeepen ENDRE A Romániai Magyar Népközösség lapja 

A mig-Torontali törvényszék bejegyzesi száma s. 

(Dos. No. 934/1938) 

Dr. VARNAY ELEMER 
felejzs szerkesztő 

A francia jövő 
A francia közvélemény már régen meghozta a ver- 

a riomi nagy perben: Daladier és társai bünösek, 

Azt nem lehet tudni: miben. Ez az a pont, amely 

ancia értelem számára homályos és bonyolul
t. Nem 

gyéni logika, hanem valami nemzeti öszt
ön az itélet 

les mit arha párl terade 2 pana Aj 

ogy miről vitatkoztaik a legfelsőbb nemzetvédelmi 

ágban és milyen ütemben hivták be a tartalékoso- japán gyorscsapatok Port Moresby előt
t állanak- Megkezdédőtt 

és volte a hadjhite és té helyre forieta a japan csapatok előnyomulása a Salamon szigeleken 
zető tábornoki kar, hogy képes volt-e 

a francia ipar 

et tenni a sokmilliárdos hadirendelésnek és ha nem Az amerikai otta csak hár
om év mulva lesz támadókép

es 

es, arra munkás vagy kapitalista érdekek szolgál- 

, e z en ilgaaaai Ausztrália ellen megkezdődött a légi offenziva. Az ujguineai légitérben diadalmaskodó 

e amuly békét akart, de nem volt bátorsága meg- pülők most már a Torres-tengerszoros és az északausztráliai partvidék fölött folytatják na abasa 
Mtetni a háborus okokat, egy kormányzat, amely hábo akcióikat s ebben a harcban közvetlen érintkezésbe kerültek a legutóbb Ausztráliába küab ött eae il 

! art, de nem volt ereje leépiteni a e légi kötelékekkel. Az ütközet kimenetele a japánok számára kedvezően alakul. neka 

Pelatt é A hadieseményekkel párhuzamosan élénk diplomáciai tevékenység is észlelhető. A politika lépe 
ánvában, talán nem is a vádpontokban, tart a dübörgő hadieseményekkel. A távolkeleti helyzet legujabb katonai és politikai ; el e 

Amányben. A francia történelem vérben. kezőkben körvonalazhatók: erégy kive 
teten elni A AUSZTRALIA északi légiterében nagy repülő-viadal folyik. Port Darwin, Broome és a Ki 

e plérdés. Ifa az orvos mi- ben fekyő Derby hadikikötői ellen ismét erőteljes bombatámadásokat intéztek a japánok, a kusmtet 

ész rendezéseit a nehézbombázók ágyutüz alá is vették. Mac Arthur tábornok, Ausztrália főparancsnoka 

rádióbeszédében már előkésziti a közvéleményt arra, hogy ő sem műüvelhet csodát. Ausztrália külügy- 

minisztere négyórás megbeszélést folytatott Roeosevelt elnökkel, akinek emlékiratot nyujtott át. 

8i fele 
É 

dijára kerül. Ezek az élet egyszerü nap- 

i, letöbbezör nem az idő, hanem a pilla- 

i és ha mindent jól csinálnak, megélnek hol jól. UJ-GUINEA sorsa megpecsételődött. A japán légierő dő ti 

zul sáfárkodnak magukkal f végül eaz
a tok Port Moresby előtt állanak. 

j pá Ele nti el itt is a harcot. A japán gyorscsapa- 

ek az élet forgatagából. A poli kusok élvezik a ha- ; A FÜLöP-SZIGETEKRŐL semmi ujabb hir Az amerikai csapatok a megadásra vonatkozó japán 
t, ű övék a hir, a rang, a tiszcelet, sokszor a halha- 

jért ne tartoznának nagyobb, vagy legalább felszólitásra még nem válaszoltak. 

te ggel, mint z , BURMABAN az angolok szeretnék a két hónap mulva beálló esős időszakig elhazni a harcok t
 

val kártyazni s aztán azzal kelni fel amikor a hadmüveletek a trópusi viharok és esőzések folytán több akadályba ütköznének A japAnok 

I vesztett em!. ..-ta francia közönség
 nem fo- 

s el gyors előnyomulása minden bizonnyal áthuzza az angolok eme szándékát. 

Tost megis a lelki zavar tünetei mutatkoznak. Ahány CSUNGKINGKINABAN Wavell tábornok, indiai főparancsnok láto atását várják. 

yi vélemény. Sokan azt mondják, szerencse elégedetlen a brit politikával és végleg tisztázni szeretné a kinai kérdest Wawell i ez j 

felszerelés és a tábornokok nem voltak jobbak. 

Ija, hány százezer francia vére hullott volna el, há
ny Delhiben Sír Statford Crippsszel tanácskozott. 

er epület, templom rombolódott volna össze, a 

iyető repülőgépek talán még ma is halált vijjogn
á- M dö . 

francia föld fölött és az eredmény akkor sem lenne egerese aa jeagárn egyi 

nt ami igy lesz. A háboru után lesz majd egy vi- 
) pének légilevék emysege 

Legujabb jelentéseink az alábbiak: 

lom, amelynek Franciaország legjobb esetben sze- Lieszabonbel jelenti a Rador: A Domei ügynök- AUSZTRALIA 

Aeogii. mindenesetre sziget marad és semmi- ség közli az alábbiakat: Az ausztráliai saolt RO KÜLÖGYMINISZTERE 

lesz nyolevan milliónál kevesebb német sok hiradásai heszámolnak arról, hogy 
OSEVELTNEÉL 

: szomszédságában. 
Isza 

z 

i 2 
irek szerin ö 

mezg alom egyik ráizalnas be Egy ausztráliai kege negéllepítje, hogy négyórás megbeszélést folytatott 

ben ezt mondotta: a legsulyosabb bai az, 1 

n tározdalmi réteg sincs, amelynek tekm. lapán bombavetők Broome és Derby északausztráliai külügyminiszterrel. Yvett ezalkalommal emlékiratot 
A munkásság negy része még mindig nem nelységeket támadták. Broome repülőterén nagy ká- 

zonyos nemzetközi eszméktl. A parasztág rokat okozott a japán bombatámadás, mig Derbyben ayujtott át az elnöknek Ausztrália hadfelszerelési 

a középosztály az elmult evtizedek politikai a kikötőberendezéseket a japán nehézbom- igényei tárgyában. 

nelvesztette magát. bázók gépfegyver és ágyutüzzel árasztot- P 

éz kérdése Franciaországnak az uj világszemlé- 
kel. ARTRASZALLAS A SALAMON SZIGETEKEN 

inél igazságosabb társadalmi rend, az ezekből Az ausztráliai hadnak ntés közli azt is, hogy ja- Tokióból jelentik, hogy japán tengerészeyalog- 
0 

; lettormák. De hogyan? A franciák megszok- 31 
y szellemi értelemben ezetik a vilagot A pol né ei őgépek Port Darwinban megtámadtak egy partraszállt a salanton szizeteken / és megkezdte 

00 irodalom, a müvészet francia szellemi kovásztól J előrenyomulását. 

jelleget, amit olyan sokáig európai szellemiség- 

ztek. A kezdeményezés lendülete, a mindig aktiv Mac Mihur tábornok a hadyezetés anyagi 

dolat uttörő ereje, szóval a szellemi előkelőség el ől el ér el eir ől 

artozott a franciasághoz, mint egy nemesi elő- 

átortalanul tapogatódzik. Már vannak szines stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: nek, melyeket az érdekelt kormányok rendelkezésem 
kul tok, egyenruhában járnak a dizlomai csi- 

idó elfenes és könynatete ellenes ee, A sehennectady rádió közölte, hogy Mac Arthur re bocsájtanak. 
ezetek tagjai fellenditett karral üdvözlik egy- amerikai tábornok, ausztráliai főparancsnok a mel- AZ UJGUINEAI BENSZÜLÖTTEK T AMOG ArI z 

ak a kollaborációs tárgyalások, de miányzik az bournei rádióban rövid beszédet mondott, melyben A I 

mélyen francia ar i ezdüetet ad- egyebek között kijelentette a következőket: Stockholmból 1 torA A U 

ami az egész nemzetet lelkessé tudná tenni. A modern háboruban a siker nemcsak a kat i jelenti a Rador: Az United Press 
r 0- 

e, a ka nák vitézségétől függ, hanem a rendelkezésre alló az misulnezi henergtek az utot 
- . napon 

is fordul. A legjobban ez az elszakadt, hadianyagmennyiségtől. Semmiből egyetlen egy tá- héne eren jat et mértékbez támog ka 
et fáj a franciáknak. Mintha i vezető bornok sem csinálhat valamit. Sikereim tehát lső- nösen Salamnától délre, a Francisco ey eveli 

beosztásba kerül. s lgy z evulól orban azoktól az zeszközöktől és anyagoktól függe- dak megjavitásánál segédkeztek a japánoknak 

inetek Meghatóan Hárona év mulva lesz az ameri ai flotta támadókép s 
Stockholmból jelenti a Rador: Mac Arthur tá- UJABB CSANG-KALSEK-WAWELL 

legfiatalabb ar jas. ; bornoknak az a nyilatkozata, amely szerint Eooe TALALKOZÓ 

zták, hogy nem fegadnak el szülői tá- velt elnök parancsot adott arra, hogy a jövő hóna- Bangkokból jelenti a Domei ügynö 
ze Ez azt pokban nagy támadást inditson, heves birálatot vál- nhiből érkezett hirek szerint Wawell tábornoko 

tott ki amerikai katonai és tengerészeti körökben. indiai csapatok főparancsnokát Csung 

Ezek a körök ugyanis azt hangoztatják, hogy az Beavatott körök ugy tudják, hogy C 

amerikai fotta csak három év mulva tud ilvenn nagy tábornagy és Wawell fontos és végles 1 

szabásu offenzivát meginditani. akar jutni Kinát iletőle 
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A zsidók lakbérleti szerződései csal. 

Bucurestiből jelentik: Antonescu Ion tábornagy- 

államvezető alairta a lakbérszerződések meghosszab- 

bitásáról szóló rendelettörvényt. A rendelettörvény 

szövege a következő: 
Első szakasz. 1943. április 28-ig mghosszabbit- 

ják a jelen törvény feltételeinek megfelelően a követ- 

kező szóbeli vagy irásbeli bérleti vagy albérleti szer- 

ződéseket: 
i. Amelyeket az 1941-828. számu rendelet- 

törvénnyel meghosszabbitottak. 
2. Amelyek 1942 április 23-án, vagy az ezt kö- 

vető félév folyamán járnak le. 
Második szakasz. Nem részesülnek a 

vény által nyujtott meghosszabbitásban: 

1. Az 1941-214. számu rendelettörvény máso- 

dik szakaszának első, második és harmadik pontja 

alá tartozó bérleti szerződések. 

2 Előadások céljaira szolgáló termek bérleti 

jelen tör- 

Harmadik szakasz. A hetedik szakasz rendelke- 

reseinek figyelembentartása mellett az első szakasz
 

első pontja alá tartozó meghosszabbitott bérleti sz
er- 

ződések után 1942 április 23-tól 1943 április 
23-ig az 

1941 októberi félévben fizetett bérösszeg kétszere
sét 

fizetik az alábbi emeléssel: 

A. Lakásbérleti szerződéseknél: 

5 százalékkal, ha az évi bérösszeg 50.000 leiig 

terjed, 
7 százalékkal, ha az évi bérösszeg 50.000 és 

100.000 lei között van és 
10 százalékkal, ha az évi bérösszeg meghaladja 

a 100.000 leit. 
B. Nem lakásbérleti szerződéseknél 

10 százalékkal, ha az évi bérösszeg 50.000 leig 

terjed, 
15 százalékkal, ha az évi bérösszeg 50.000 és 

100.000 lei között van és 

20 százalékkal, ha az évi 

100.000 leit. . 

Az emelkedések kiszámitásánál év
i bérösszegnek 

az 1941 októberi félévben fizetett össze
g kétszeresét 

veszik. 

1939 OKTOBER 26. ELŐTT KÖTÖö
ÖTT LAKBERLETI 

SZERZŐDÉSEK 

Negyedik szakasz. A hetedik szakasz r
endelke- 

zéseinek figyelembentartása mellett az első szakasz 

második pontja alá tartozó meghosszabbit
ott bérleti 

szerződések, amennyiben ezeket 1939 október 26-án 

vagy aztán kötötték, a fizetendő bérösszeg
 az 1941 

októberi félévben fizetett összeg kétsze
rese, a har- 

madik szakaszban feltüntetett emelése
kkel. 

Amennyiben az első szakasz második
 pontja alá 

tartozó szerződések 1939 október 26. előtt léptek 

életbe, a meghosszabbitás tartamára fize
tendő ösz- 

szeg az 1941 októberi félévben fizetet
t összeg két- 

szerese az alábbi emelésekkel: 

A. Lakásbérleti szerződéseknél: 

20 százalékkal, ha az évi bérösszeg 
50.000 leiig 

terjed, 
30 százalékkal, ha az évi bérösszeg 50.000 és 

100.000 lei között van és 
. 

40 százalékkal, ha az évi bérösszeg 
100.000 leien 

felül van és 
50 százalékkal, ha az évi bérösszeg 100.000 

leien felül van. 
Az emelések kiszámitásánál évi béröss

zegnek az 

1941 októberi félévben fizetett össz
egnek kétszeresét 

veszik. 
ötödik szakasz. A második szaka

sz negyedik és 

ötödik pontjában felsorolt szerződések bérösszegé- 

nek megállapitásánál nem veszik tekint
etbe a fütés 

cimén fizetett összeget. Ha a s
zerződésben nincsen 

külön felküntetve a fütésre fizetett össze
g, a bér 15 

százalékát tekintik ilyennek. 

A második szakasz harmadik, negyedi
k és ötödik 

pontjában emlitett ingatlanok és helyiségek bérleti 

szerződéseit nem tekintik laká
sbérleti szerződésnek, 

még ha a helyiségek egyrésze lakás céljára 
is szolgál. 

A második szakasz hetedik pontjában emlitett 

ingatlanok és helyiségek bérleti szerz
ődéseit, ameny- 

nyiben ott kereskedelmet gyakorol
nak, nem tekintik 

lakásbérleti szerződésnek, még ha a hel
yiségek egy- 

része lakás céljaira is szolgál. 

KIT TEKINT A LAKBERLETI TÖRVÉNY 

ZSIDONAK 

Hatodik szakasz. Jelen törvény értelmébe
n zsi- 

dóknak számitanak azok a személyek, akiknek mind- 

két, vagy legalább egy szülőjük zsidó, tekintet nélkül 
arra, hogy ök vagy szüleik kikeresztelkedtek. 

bérösszeg meghaladja a 

A. Akiknek lakásbérleti szeződésük évi bér- 

Öt-husz százalék közötti berősszeg emelés 

tak vagy hadirokkantak lettek, vagy 

Meghosszabbitásban részesülnek azon zsidók: 

általánosságban meghosszabbitja 
korlátozással élvezik a kedvezményt 

szerződése. 
3. Bárok és más éjjeli mulatók céljaira szolgáló 

ingatlanok és helyiségek bérleti szerződése 
4. Kereskedeimi és ipari társaságok irodáinak 

céljára szolgáló ingatlanok és helyiségek bérleti 
szerződése, amennyiben az évi bérleti összeg az 1941. 

októseri félévben fizetett összeg szerint tullépi a 
250.000 leit. 

5. Azokak az ingatlanoknak és helyiségeknek 
bérleti szerződése, amelyekben kereskedelmet üznek, 
amennyiben az évi bérleti összeg az 1941. októberi 
félévben fizetett összeg szerint tullépi az 500.000 

leit. 
a 6. Lakásbérleti szerződések, amennyiben a bérlő 

zsidó. 
7. Azoknak az ingatlanoknak és helyiségeknek 

bérleti szerződése, ahol zsidó személy vagy társaság 
folytat kereskedelmet. 

a) Románia háboruiban önkéntesekként szolgál- 

b) Románia háboruiban Romániáért tüzvonal- 
ban harcoltak, vagy 

c) az a) és b) pont alatt felsoroltak leszárma- 
zottai. 

B. Ha egyik szülőjük vérszerinti román és ők 
maguk keresztények. 

Nem vonatkozik a második szakasz hetedik pont- 
jának rendelkezése és igy meghosszabbitják azoknak 
a zsidóknak bérleti szerződését, akik a jelen szakasz 
B., illetve a), b) és c) pontjai alá tartoznak. 

Jelen törvény értelmében zsidó kereskedelmi tár- 

saságnak tekintik azt, amelyben a korlátolt felelős- 
ségü társ a jelen törvény értelmében zsidónak tekin- 
tendő, vagy azok a társaságok, amelyekben a tőke 40 

Megielent azuijlakbérletitörvény 
A lakások bérleti szerződését a törvény 

bizonyos 

A lakbéreket progressziv alapon emeli a törvény - Megállapítja a törvény, hogy 

ki tekintendő zsidónak 

százaléka zsidó kézben van. 
Hetedik szakasz. Az első szakasz első pontja 

alá tartozó meghosszabbitott szerződések esetében a 

bérlő az 1942 április félévre az 1941-828. számu 

szakaszban megállapitott legmagasabb bérnél bá 

rendelettörvény harmadik szakasza alapján számi- 

Csütörtök, 1942 március 

tott és az 1941. októberi félévre fizetett össze 
fizeti központi fütés cimén. 
Az első szakasz második pontja alá tartozó 

ződések utáni központi fütés ellenértékét az 1 
áprilisi félévre az 1941-828. számu rendelettörvé 
harmadik szakaszának első és második bekezd 
alapján számitják ki, illetve emelik. 

Az 1942. októberi félévre a központi fütés 
értékének emelését minisztertanácsi naplóval 
rozzák meg. 

Nyolcadik szakasz. Semmisnek tekinthető 
den olyan előzetes, szerződésben vagy külön ok 
ban leszögezett lemondás a szerződés meghosszabb 
tásáról, amennyiben ez a jelen rendelettörvény 
belépése előtt történt. 

A KISAJÁTITOTT HAZAK ADÓJÁNAK 
KÉRDÉSE 

évenkint fizethető. ; 
Köztisztviselők és köznyugdijasok tekintet 

kül a szerződés kikötéseire, havonta fizethetik a 
összeget. 

A jelen rendelettörvénnyei meghosszabb 
szerződések esetében, ahol a szerződést megkötő t 
lajdonos helyébe az állam került, a bérlő a bérüs 
szegből levonhatja a beépitett ingatlanok jöved 
utáni adó cimén fizetett összeget. : 

Tizedik szakasz. Az 1941-828. számu rend 
törvény ötödik, nyolcadik, kilencedik és tizedik 
kaszának intézkedéseit megfelelő módon a jelen 
delettörvény első szakasza alá tartozó szerződé 
is alkalmazzák. 

Az 1941-214. számu rendelettörvény negye 
és ötödik szakaszában emlitett 1941 április 23- 
határidőt 1942 április 23-mal helyettesitik. 

Tizenegyedik szakasz. A jelen rendel 
nyel meghosszabbitott bérleti szerződések évi be 
összege nem lehet magasabb az 1942-43. 
évre a kincstár által megállapitott bérérték összei 
nek ötven százalékkal növelt összegénél. 

Tizenkettedik szakasz. Azt a tulajdonost, ali 
tizenegyedik szakasz rendelkezéseit áthágja uzso 

vétségét követi el és a szabotázstörvény rendelkei 
sei értelmében büntetik. 

Ugyanigy büntetik azt a bérlőt is, aki az elő 

seki at 

énzü 

ull 

UIl 

milyen formában nagyobb összeget fizet. 
(Vége) 

A földalatti folyosó ajtaja, amely a riomi tör- 
vényszéket a tér másik oldalán álló középkori bör- 
tönnel összeköti, felnyilik. Előbb az uj francia állam- 
rendőrség, a „Darlan-police" két fekete-egyenruhás 
tisztje lép ki rajta, majd libasorban öt férfi, öt férfi, 
aki két évvel ezelőtt még Franciarszág sorsát intézte, 
most pedig vád alatt áll, merb a jelek szerint... 
rosszul intézte. 

Elsőnek Edouard Daladier kapaszkodik ki a 

rejtek-folyosóból. Cigarettáját idegesen dobja el és 

megindul a tárgyalási terem felé. Mögötte Léon 

Blum lépked, nagy sállal a nyaka körül, hetven évét 

meghazudtolóan fiatalosan. Jóval kevésbbé ruga- 

nyosan követi Blumot Gamelin tábornok, a francia 

hadsereg egykori generalisszimusza. Semmi sem 

árulja el külsején az egykori kemény katonát. Fáradt 

férfi, keserü arccal... 

BEVONUL A BIRÓSAÁG 

Pontosan déli félkettőkor a terem végén kinyilik 

egy ajtó és egy csendőr harsányan elkiáltja magát: 

Messieurs, la Cour!... Uraim, a törvény- 

szék. . És bevonulnak a hagyományos szines pom- 

pával a legfelső törvényszék tagjai. Elől az elnök, vö- 

rös és fekete selyemtalárban. A talár fölé hófehér 

hermelinköpeny borul. Fején ugyancsak hermelinnel 

szegett vörös föveg. Nyakában széles piros szalagon 

a becsületrend parancsnoki csillaga. Mellén háborus 

kitüntetései. Ugyanilyen diszben lép be utána az al- 

elnök és Cassegneau államügyész is. A biróság többi 

nyolc tagja rangja szerint vörös-fekete tallárt visel, 

kisebb-nagyobb prémekkel és csupán a katona-tagok: 

Herr tengernagy és Watteau repülőtábornok hordják 

kék egyenruhájukat. Az összbenyomás rendkivül mél- 

Erdlyi Bazdasáai Eurasiltet mntára, 
amely Timisoarán (Temes- 
várott) a Magyar Házban 
az E. M. G. E. irodájában 

A riomi per tárgyalását bizonytalan időre elnapolják 

alnapolják. Hir 

szerezhető be 
összege nem haladja meg a 80.000 leit és 

A 

tóságteljes. A védőügyvédek fekete tallárja, ke: 
nyitett fehér abbé-gallérjával, még csak aláfesti 
vörös selymek, hermelin-prémek, aranyos butorok 
zöld gobelinképek szinpompáját. 

A VEDőÜGYVEDEK 
A nyolc ügyvéd, a francia jog e minden háf 

megkent, minden érvvel felvértezett mestervivé 
valóban méltó ellenfele az államügyésznek, a legr 
gyobb birákból összeállitott törvényszék előtt. 
egy baj van: remek okfejtéseik, merész támad 
amelyekkel kitapogatják a vád felületi gyeng 
felejtetik el és nem másitják meg a tényt, ho 
Franciaország hiányosan felszerelve lépett a hábo 
ba s hogy a nemzet százezer halottat hagyo 
„guerre imbécile", ez „ostoba háboru", e rosszul e 
készitett háboru csataterein. Nem felejtik el az 
viták azt sem, hogy a francia ipart nem épitették 
hadiiparrá, a francia népet pedig nem képezték ki t 
tileg és főleg lelkileg a totális háborura. Itt valaki 
bázott!. . . Hiába a szép jogász-érvek. A történeln 
logikája felelősöket keres. 

A VAPLOTTAK 
Amikor Caous elnök a tárgyalást berekeszti, 

vádlottak arcán ideges elégületlenség és kimerül 
tükröződik. Mecst itt állnak a rég várt perc előtt, 
kor végre beszelhetnek, nem annyira a biróság, m 
inkább azon tul, a francia nép felé. Látszik ra. 
hogy a legszivesebben megszakitás nélkül, éj, 
nappal folytatnák a vitát, amely idegeik szörnyü 
szültségén, felgyülemlett keserüségükön enyhit va. 
mit. Itt állnak és az ujságiró szemei előtt kikerül 
tetlenül felrajzanak a régi képek, amikor ezek 
emberek a legmagasabb állami méltóságokat tö 
fák be és a francia nép sorsát irányitották... 

HEELNAPOLJAK A PERT? 
Vichyből zelenti a Német Távirati Iroda: A 

ntóbbi minisztertanács után Vichyben az a hir 

jedt el, hogy a riomi főtárgyalást bizonytalan i 
szerint Barthelemy igazságüg 

jiszter erre vonatkozólag megkapta a minisztei 

nácstól a szükséges felhatalmazást s ennek alaj 

ntézkedett igy A határozatot nyilvánosságra h 

talakor megfelelőkép fogják indokolni. 
Mértékadó vichy-i körökben nem tarti 

lennek, hogy a riomi főtárgyalást felfügges: 

mindazonáltal nem foslalnak állást a szóbanf 
hiresztelésekkel szember
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hadcocsoportok 
Bucureől jelenti a Rador: Ez év március 

z1l-én kiad a 24. számu hadsereg-napiparancsot, 
amely a ktkezőket tartalmazza: A Krim-félszige- 

ten folytat hadmüveletek során a mult év decem- 

ber 26 és év január 20 között egy lovasdandár és 

Korne edes különitménye sulyos körülmények 

özött ihar és erős fagy - rendkivül gyors me- 

tben eéte és 
mátz elején megállitotta a Feodosia kör- 

rkén partraszállt ellenség behatolását. 

Ezek egységek az ellenség ismételt és erős támadá- 
ai ellére megtartották állásaikat és ellentállásuk- 

cal mkönnyitették az ellentámadással megbizott 

pak hadmüveleteit. Eme egységeket, lendüle- 

g önfeláldozásukért és vitézségükért, amelynek 

izoságát szolgáltatták, példának állitom a had- 

reelé. Antonescu, Románia marsallja és az állam 

ője. 
sucurestiből jelenti a Rador: Ez év március 
kiadták a 25. számu hadsereg-napiparancsot is, 

niynek tar talma a következő: Az egyik vegyes 
ndár által a Krim-félszigeten ez év január 15 

21 között a Feodosia Sudak környékén partraszállt 
nség visszautasitása érdekében végrehajtott had- 
vele ek alkalmával 

kitünt három hegyi vadász zászlóalj és az 
cegyik hegyivadász zászlóaljból Ghertner 

százados százada. 

egyik hegyi vadász zászlóalj január 17-én reggel 
nadást intézve visszaverte az ellenséget és elfog- 

a varaktas helységet, ahol a számszerü fölényben 

ellenség ellentámadásai ellenére 

Aloneseun tábornagy-államvezető 
napjarancsban örökitette meg a vitéz 

iegyvertényeit 
tizenkét napig ellentállt. 

Ezt követőleg folytatta az előrenyomulást és a Su- 

dakná. partraszállt ellenséges erők legnagyobb részét 

megsemmisitette. A másik hegyivadász zászlóalj két 

napig tartó sulyos harcok után a part mentén az 

Ivan Baba félsziget felé tört előre és 

megtörte a tulerőben levő ellenség elkesere- 

dett ellentállását. 

A hadmüveletek során Tomescu kapitány százada 

különleges fegyvertényekkel tünt ki. A harmadik he- 
gyivadász zászlóalj merész és lendületes hadmüvelet 

tel elfoglalta a 345-ös magaslatot és 

meglepetésszerüen oldaliba támadta az ellenséget, 

amely egy szomszédos hadosztály ellen intézett tá- 

madásokat. Az ellenség kénytelen volt visszavonulni. 
Ghertnar kapitány százada tiz napon keresztül meg- 

akadályozta az ellenségnek azt a kisérletét, hogy Su- 

daktól nyugatra kiszélesitse a hidfőt. Ghertner ka- 

pitány százada elszigetelten harcolt és ellenséges 

orvlövészek hátulról állandóan zavarták. Amikor a 
román és német csapatok támadásra indultak, 

Ghertner kapitány százada hősies hadmüvelettel ol- 

dalról és hátulról támadta az ellenséget, Sudak felé 

elvágta visszavonulási utját és ezzel 

megadásra késztette. 

Eme egységek parancsnokainak és katonáinak ra- 

gyogó tanubizonyságára, hozzáértésére és hősiessé- 

gére való tekintettel, a haza és őfelsége a király kö- 

szönetét és elismerését fejezem ki nekik és példának 

állitom a hadsereg elé. Antonescu, Románia mar- 

sallja és az állam vezetője. 

tekinti az 
moly tárgyalás helyett fenyegetőzik - 

sir Stariord Cripps hétfőn este repülőgépen meg- 
zett Delhibe. Indiai látogatásának celja, mint 

már jeleztük, a forrongó indiai hangulat csillapi- 

és a nhindu pelitikusok megnyerése Nagybri- 
a imperialista politikája és távolkeleti tervei 
ára. Cripps megérkezése előtt azonban a pán- 
1 iga Eif ejezésre juttatta ama álláspontját, 

Mint az ur a 
Bangkokból jelenti a Stefani iroda: Sir Stafford 
ps a nindu pártok vezetőivel megtartotta első 

eszeleseit, Magatartásából kitünt, hogy abban 

meg tudja félemliteni India vezető politikusait 

gy szavak, fenyegetések árán 
kompromisszumot tud kicsikarni tőlük. 

r Stafford Cripps a tanácskozások alkalmával 

elentette, hogy „nagyon siet, nem hiszi, hogy 

Cripps sem bizik 
Német Távirati Iroda az angol hirszolgálat 
alapján ismerteti Sir Stafford Cripps nyi- 

tát, melyet Uj-Delhibe érkezése után a sajtó 
előinek adott. Az ujságirók azt kérdezték 

ől 
történne, ha egyik-másik hindu párt nem 

fogadná el javaslatait? 
zt felelte, hogy ez az illető párt jelentőségé- 

talford C ripps még mindig Anglia vazallusainak 
indusokat 
Nagybritanniának nincs veszteni való ideje 

A hindu pártvezérek számára kinos meglepetés volt Cripps bemutatkozása" 

hogy nem hajlandó eladni az indus nép jogait s ha 
Sir staitord Cripps abban a hiszemben vállalkozott 
indiai küldetésére, hogy sikerül majd ujabb igéretek- 
kel és semmitmondó Szólamokkal további türelmes 
várakozásra birni a hindu népet, már vissza is for- 
dulhat, mert India elérkezettnek látja az időt önálló- 
sága megvalósitására. 

szolgához... 
két hétnél tovább időzzön Indiában", s hogy „Nagy- 
britanniának nincs veszteni való ideje, mert más 

problémái is megoldásra várnak. 
Ez az arcátlan beszédmodor, mely olyan, 
mintha az ur a szolgához szólna, nagyon kel- 
lemetlenül érintette a hindu vezetőket. 

(Rador). 

a megegyezésben 
La arra gondolnánk, hogy százszázalékos megegye- 
zésre juthatunk a tárgyalások folyamán. 

Befejezésül Cripps megjegyezte, 
nem hiszi, hogy kerekasztal értekezletre 

kerülhetne sor. 
Egy másik Uj-Delhiből származó hir szerint Sir 

Stafford Cripps tegnep kihallgatáson jelent meg az 
indiai alkirálynál, akivel megbeszéléseket folytatott. 
A tanácskozásokon Wavwell tábornok, indiai főpa- 
rancsnok is résztvett. 

zez 

a a nagyfilmek szinháza. Tel. 20- 10 

Nutat umtunum 

ea 

tal és nagytehetségü svéd ilm 
telkalmunk megce odálni az nierme 

csintalan 
n Bzlers, Ursula tarsi 

inap egy Eyéleles ülmeatól! 
Kar! Frönhen a meserrendező, 
bemutaja inerid Beremann t 

eta Garbo méltó utó ját, ak t már egyszer 
stie Heward az utóbbi év klegk tünőbb f1 üjében 

lányok-bam 
a Lötk, Hans és Le0 Sezak 

a, , és 930-ko es szánu ONC és Ut A-hiradó 

Az ujiáépült Bukovinában 

Stuckhart német birodalmi államtitkár 
lálogalása Cernautiiban 

Cernautiból jelentik: Stuckhart Wilhelm dr. né. 
met birodalmi államtitkár bukovinai látogatása má 
odik napjan Stinan belügyi államtitkár és a ható- 
ságok kiseretében megtekintette Cernauti közigaz- 

gatási intézményeit és iparvállalatait és 

legteljesebb elismerését nyilvánitotta a lel- 

kes és kitünően szervezett munka felett, 

mellyel a bolsevisták által okozott romokon 

mindenütt uj életet teremtettek. 

Ellátogatott a német államtitkár Boian cernautime 
gyei községbe is, ahol a fogadtatására festői nép- 
viseletben kivonult lakosság meleg ünneplésben ré- 
szesitette. Délben a kormányzósági palotában disz- 
ebédet rendeztek Stuckhart dr. tiszteletére, melyen 
Calotescu tábornok, Bukovina kormányzója pohár- 
köszöntőt mondott és Nagynémetországot, a legyőz- 

hetetlen német hadsereget és Hitler vezér és kancel- 
lárt éltette. A német államtitkár pohárköszöntőjében 
a román népet, Őfelsége I. Mihai királyt és Antonescu 
tábornagyot, Románia nagy államvezetőjét éltaette. 
A délután folyamán Stuckhart dr. megtekintette még 
a város több nevezetes intázményét, majd este kilenc- 
kor elutazott Cernautiból. 

Nenm Tudják rmeglékezmi 

a lázadó kurd törzseket 
Adanaból jelenti a Rador: Az Irán nyugati ré- 

szében müködő hadsereg vezérkari főnöke a Teherán- 

ban megjelent Ettelpat cimü lapnak adott nyilatko- 

zatában érdekes részleteket közölt a kurd törzsek 

lázadásáról, amely az utóbbi hónapokban egyre na- 

gyobb méreteket öltött. A Mohamed Rasid parancs- 

noksága alatt álló törzsek ellen a hadsereget kellett 

kivezényelni és még a légi haderőnek is bele kellett 
avatkozni a harcokba. A szétvert törzsek maradvá- 

nyai a hegyek közé menekültek, de Mohamed Rasidot 

nem tudták elfogni. A Shabad-Saripol-Eiv anda-Reh 

környéki kurd törzsek bőséges hadianyaggal rendel- 

keznek és a Hamadan valamint Teheran felé vezető 

ut mentén veszélyeztetik a közlekedést. A lázadók 

megrohantak több falut és elhajtották a parasztok 

állatait. A hatóságok tehetetlenek a lázadókkal szem- 

ben, annak ellenére, hogy megfékezésükre katonai 

intézkedéseket foganatositottak. 

A németek önvédelme Szerbiában 

A szerbiai német népesoport vezére, dr. Janko 

felhivást intézett honfitársaihoz, amelyben rámutat 

arra, hogy a német véderő az elmult év tavaszán meg 

védte a szerbjai német falvakat. Németország jelen 

leg sulyos harcot folytat, hogy Európát megmentse a 

bolsevizmustól s a német csapatok a szerbiai német 

seggel együtt Szerbiában is megtisztitották a bolse 

vista elemektől a városokat és a falvakat. Most mál 

azonban becsületbeli kötelessége a szerbiai németek 

nek, hogy maguk védjék meg ősi hagyományaikhoz 

képest saját házaikat és tanyáikat. Ezért felhiv a 

népcsoportvezető minden 17 50 éves férfit, hogy mi 

helyt évfolyamára kerül a sor, jelentkezzék polgár 

mestereinél, illetve a belgrádi körzetvezetőségnél 

hogy átvegye a német hajlékok fegyveres védelmét 

Helyreálli itották a lucerai 
Augustus-amfiteatrumot 

Rómából jelentik, hogy a lucerai 101 

ter hesszu és 99 méter széles amfiteatruniot ha 

pódiumával és a nagyszerü portáléival együtt si 

rült helyreállitani. Apulia ragyogó ege alatt m 

jedelmi szépségében hirdeti a körszinház a régi 

épitészetének nagyvonaluságát. 1935-ben 

meg az amfiteatrum keletkezését megörök 

tot, kitünt, hogy az épület Aug 

telték e és a nagy császárról pevezlék e 

trum beszédes emléke a régi Lucera jólétének 

impérium nagy napjaiban elért népessé nek A s 

délítá ai város római ii császárok korabeli m 

gyakorol majd 

alatt járják az 
lenem 
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pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

A Resto del Carlino volt londoni tudósitója, Gas-
 

parini Francesco szenzációs leleplezést közöl a vi- 

lághirüvé vált iochnessi szörny eredetéről. Az olasz uj- 

ságiró beismeri, hogy a szörny nem egyéb, mint a 

sajtótörténelem egyik legsikerültebb „kacsája' és 

szerzője ő maga. 

A dolog i933-ban történt, amikor az olasz ujsá
g- 

iró egy nagy milánói lap londoni tudósitója volt. 

Londonban igazi „uborkaszezon volt és az 
ujságiró 

már napok óta semmi érdekesebb anyagot nem tu- 

dott összegyüjteni lapja számára. Szerkesztőségétől 

már több táviratot kapott, hogy igyekezzék ér
deke- 

sebb dolgot küldeni. Ő erre szorultságában ré
gi vidé- 

ki lapokat kezdett tanulmányozni, s eközben a Glas- 

gow Herald egyik számában a következő hir ötlött 

Szemébe: „A lochnessi tó partján fekvő Inverness 

közelében a halászok egy furcsa halat pillantottak 

meg." Ez volt az a hir, amelyből a lochnessi szörny 

megszületett. Az ujságiró ebből a hi
rből világraszóló 

történetet faragott a lochnessi szörnyről
, amelyet az 

érdekesség kedvéért az archeosaurus nevü őslények 

csoportjába sorozott. 
A hirnek óriási sikere volt. 

következő táviratot kapta: 

„Lochnessi szörny hatalmas 
siker stop. Foly- 

tassa stop" 
A pren felpuzdulva, napokon 

át folytatta és 

kiegészitette a „szörny történe
tét. A Londonban mü- 

ködő többi olasz ujságiró a szerkes
ztőségből szemre- 

ALMODIK A MAG 
Beláthatatlan messze mezőkön 
Csillogó, fehér, szüzi hó alatt 
Reménytelen, kietlen télben 
Dus aratásról álmodik a mag. R

 

Csurran a hólé. Szétporladó rögök 
Erzik az élet szörnyü erejét; 

Nedvek keringenek a duzzadó sejtben 

S a buza kihányja haragoszöld fejét. 

Másnap lapjától a 

Ös szerelmét az izzó napkorong 
Forró csókokban a földnek adja át 
Büvös tikkadt, édes kábulatban, 

A pipacs széényitja piros ajakát. 

A sajtótöcténelem leghangosatb kacsá 

- a lochnessi szücny 

lochnessi szörny kikutatására. Egy Hould ü 

hetően vegyes érzelmekkel figyelte „szörnyszütjé 

nek" pályafutását, amely akkor érte el csuc 

amidőn a skóciai ügyek államtitkára törvényjatla 

én voltam a szerzője, fejezi be leleplezését Franc 

hányó táviratot kapott, hogy miért nek ,löttél 

le" a lochnessi szenzációt. Erre ezek iselalkozni 

kezdtek az üggyel. 

Gasparininek kezdett az ügy kényelnenné vál 

ni. Éppen ezért elhatározta, hogy a örnyet 

caledoniai csatornán át visszaszökteti 

amikor a milanói hirek alapján felfigyelt zörny 

a londoni és amerikai sajtó is. Az ügyből Tk Rx 

szenzáció lett s a lochnessi szörny elapol min 

den más eseményt háttérbe szoritott. A lapóársas 

utazásokat, tudományos expediciókat szertek 

dós kutató kimutatta, hogy a lochnessi szök léte 

zése éppen nem lehetetlen, egy nagy cirkus 

20.000 font sterlinget ajánlott fel annak, aki a 

számára előkeriti a szörnyet. Az olasz ujsági ért. 

t 

tot terjesztett be az angol alsóházban a lochesi 
szörnyre vona kozó anyag összegyüjtésére. 

Most néhány nappal ezelőtt, - irja az olas: 
ságiró - azt olvastam az ujságokban, hogy a l 
nessi tó partján megtalálták a lochnessi szörny 
láját. Alighanem a szörny halála is épp olyan , 
csa", mint születése volt. Ennek azonban már n 

Gasparini. 

A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

fel bazáti kötelesség. Aki a téli
 segély nemes és áldo- 

zatos munkáját adományával tá
mogatja, hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- Rebreanu Liviu a román-horvát barátságról. 

Zágrábból jelentik, hogy Rebreanu Liviu román iró, 

aki a weimari nemzetközi irókongresszuson Románi- 

át képviseli majd, horvátországi látogatása alkalmá- 

ból kihallgatáson jelent meg Pavelics Ante dr. hor- 

vát államvezetőnél és Kvaternik tábornagy hadsereg- 

főparancsnoknál. Rebreanu tiszteletére diszebédet 

rendeztek, melyen a román iró az elhangzott üdvöz- 

lésekre válaszolva a román-horvát barátságot mél- 

tatta. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉREREL! 

- Diplomatasors - Délamerikában. Tokióból je- 

lenti a Rador: A Domei-iroda értesülése szerint a 

Braziliában levő japán diplomaták rendkivül szigoru 

bánásmódban részesülnek. A hirek ugy tudják, hogy 

a japán nagykövetség összes telefonvonalait elvágták 

és a nagykövetség személyzetét lakhelyükön őrzik, 
ugyhogy senkivel sem érintkezhetnek. 

Beaverbrook Amerikába utazik. Lisszabonból 

jelenti a Rador: Ugy hiszik, hogy Beaverbrook lord, 

aki szombason repülőgéppel Londonból Lisszabonba 

érkezett, vasárnap folytatta utját Newyork felé. Uta- 

zását titokban tartják, mert Beaverbrook lord a re- 

Csengő kaszák parancsszavára 
Ezer buzaszál dereka roppan 
S elomolva borul a földre 
Alázatban, csendben, halottan. 

REVÉSZ JÓZSEF 

-Kihallgatások a helyettes miniszterelnöknél. 

Eucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai he- 

lyettes miniszterelnök március 23-án kihallgatáson 

fogadta Riccardo del Giudice olasz államtitkárt, Re- 

nato Bova Scoppa bucuresti olasz, Killinger Manfréd 

báró bucuresti német követeket és Stelzer Gerhardo
t, 

a német követség tanácsosát. 
Olaszok és bolgárok román kitüntetése. 

Bu- 

curestiből jelenti a Rador: Öfelsége I. Mihai 
király a 

Román Koronarend tiszti nagykeresztjével
 tüntette 

ki Riccardo del Giudice olasz népmüvelési 
államtitkárt 

és Sacha Popoffot, a bolgár királyi szimfónikus
 ze- 

nekar vezérigazgatóját, mig Vignola tanár a Román 

Koronarend parancsnoki jelvényét kapt
a. 

0Olasz iró könyve Romániáról. 
Rómából jelenti 

aRador: Viktor Emánuel király és csász
ár kihallga- 

táson fogadta Giovanni Terranova ol
asz ujságirót, aki 

Romániáról irott és most megjelent könyv
ét felaján- 

lotta az olasz uralkodónak. 

kKomán tanár előadása Rómába
n. Rómából je- 

lenti a Rador: Onicescu Octav tan
ár hétfőn délután 

Rómában a Dante Alighieri társaság rendezésében 

előadást tartott. A román tudós előadását nagyszámu 

közönség hallgatta meg. Az előadáson megjelent a 

római egyetem, az olasz tudományos akadémia és az 
ülögép utasj élréb . 1 

gye niniszterium képviselője is. Onices- őgép utasjegyzékében más néven szerepel. 

olasz népmivelési miniszteri 1 =A német és magyar rendőrség együttmüködé- 

cu és Eerescu tanárok római tar
tózkodása alkalmából 

! yet teát adott tisztele- 
Grigorcea auirináli román kö 

A közelmultban magas- se. Budapestről jelentik: 

rangu német rendőrtisztek jártak Magyarországon, 
ükre amelyen a kulturális élet számos előkelősége, nemet 1 rtisztek 2 

töke ame é olasz külügyminiszterium, valamint ahol különböző r
endőri kérdéseket tanulmányoztak. A 

nemzetművelési miniszterium képviselői is megjelen- 
német rendőrség képviselői látogatásának viszonzá- 

tek. A teán a két követség személyzete is résztvett. 
sára most dr. Bozzay Gyula rendőrfőnök vezetésév

el 

l magyar rendőrtiszti küldöttség utazik Németország- 

mikor lehet a katon
ákat a kaszárnyában meg-

 

Etogatni. A nagyvezérkar
 közli, hogy a katonákat a 

kaszárnyákban, táhorokban és sz
állá sukon hozzátar- 

Cozóik és ismerőseik csak ünnepnapo
kon látogathat- 

jjá lesz. 

n ; apán szovjetoroszországi 
követe viesza tér To- 

láéba, Tokióból jelenti a Rador: A Domei-iroda érte- 

ba. 

A Schweiger család gyásza. Schweiger Gyula 

ár. budapesti ügyvéd, nyugalmazott MAV titkár. hat- 

vanegy éves korában hosszas szenvedés után Buda- 

pesten elhunyt. Halálát özvegye, született Weisz 

D Erzsébet Gizella, a Schweiger család, köztük Schwei- 

2sa szerint Tatekava kujbisevi janán nagykövet, er Béla dr. timisoarai (temesvári) 
ügyvéd, a Welkó, 

tán elbucsuzott Molotov szoviet külügyi népbiz 
rétalapi Hlatkv. csomakörösi Zágoni és Hegedüs 

csa- 

nátfőn délután visszatért Kibisavbe. Tateka- ládok gyászolják. Temetése nagy részvét közepette 

övetet szerdára várják Tokióba. a budanesti Kerepesi-uti temetőben ment végbe. 

O RS öean Előadások 5, 730 és 9770-kor 
arz 
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A legujabb egyesitett hira ók 

- A vasuti utazási korlátozások meghosszabb 

tása. Bucurestiből jelenti a Rador: A minisztere 
ség a vasuti utazás korlátozására vonatkozó in 
kedések érvényét május elsejéig meghosszabbito 
A korlátozások alól kivételt képeznek a katoná 
amennyiben igazolványuk mellett szabadságlevé 
rendelkeznek. Ezek március 29-től április 12-ig 
vasut vonalain hetvenöt százalékos utazási kedve: 
ményben részesülnek. Március 27-29 és április 10 
12 között a középiskolai diákok és egyetemi ha 
tók vasuti igazolványaikkal utazási engedély nélki 
utazhatnak. 
- öngyükosság. Vesmas Katalin sibiui (Nag 

szebeni) öregasszony háza padlásán felakasztoti 
magát és meghalt. Tettét gyógyithatatlan betegség 
miiatt követte el. ; 

- A repüés alapja: biztonság. Egy korszerüe 
berendezett repülőállomás egy nagyvárosi vasuti p. 
lyaudvarral azonos. Füst-, viiágitó- és rádiójelek h 
iyettesitik a különféle jelzéseket és a hangszór 
ugyanesak figyelmeztetik az utazóközönséget. Hogy 
repülés és leszállás biztos legyen, a rádiót annak szc 
gálatába állitották. A Telefunken-hangszóró figy 
mezteti az utazóközönséget, hogy a repülőgép mene 
készen áll. A repülés által jutunk a messzi országok 
keresztül a kitüzött biztos célhoz. Eleinte a hazai ! 
adók és felvevők azok, amelyek velünk az összekö 
tetést fenntartják, időjelzést és hireket közölnek. 
repülőállomás és leszállásberendezések pontosan 
vannak dolgozva és átgondolva. önmüködően dolg 
irányitójelzők az étherbe továbbitják a megkapott j 
zéseket, amelyeket a pilóta optikai és akusztikai k 
szülékeivel ellenőrizhet. Mint jelzések a pá yaud 
ron ugy a rádió utján is továbbittatnak elő- és 
berepülés jelzések, amelyek a repülőtérről ismerte 
a távolságot 3 km.-től 300 méterig. A repülőközön s 
megérkezett a célhoz. Telefunken-készülékek dol 
nak a felvétel és leadás céljaira minden állomás 
Igy dolgozik a repülőrádió naponta, óránként, há 
ruban és békében állandóan, nappal és éjjel. 
adatai a háboruba vannak beilleszkedve és az ezz 
kapcsolatban álló veszéllyel még messzebbm 
dóak. 
- Városok elkeresztelése. Ahogyan Oslo leti 

régi Krisztiániából, ugy Trondhjemet is Nidaros 
akarták elnevezni még a háboru előtt a norvégok 
lakosságnak azonban nem tetszett az ujnév 
Trondhjem nevét csak Trondheimre változtatták 

- Történelmi nevet kapnak a magyarorsza 
mozgóképszinházak, Pestvármegye alispánja leira 

intézett a várcsok polgármestereihez és felhivta 
gyelmüket, hassanak oda, hogy a mengéképezini 

zak, amelyek idegen neveket viselnek, a jövőbe: 

gyar nevet kapjanak. A pestkörnyéki mozik tul 

nosai elhatározták, hogy azonnali hatállyal m 

toztatják mozijuk nevét. 
- Flégette régi szerelmes leveleit - 

került. Büntetőbiróság elé került egy fiatal 
Londonban, mert elégette hütlen kedvese régi 
mes leveleit és ezzel megszegte a papirral v 

rékosságról szóló rendeletet. A papirhiány A főszerepben 

ESTRELLITA 

A spanyol filmgyárlás legremekebb vig operetije 

1 

a rendeletet annyira szigoruan veszik, ho: 

Á kerülhet az is, aki használt a 

aán eldobja.
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- A DÉLI HIRLAP I EGKÖZELEBBI SZAMA 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepére való te- 

tettel pénteken reggei a szokott időben jelenik 

- A török miniszterelnök kihallgatáson fogadta 
rlini török nagykövetet. Ankarából jelenti a Ra- 
Refyk Saydam török miniszterelnök hétfőn ki- 
atáson fogadta Husrey Gerede berlini török 

igykövetet. 7 

- A tej és tejtermékek uj ára. Timisoara (Te- 
ár) városa 9. számu rendeletével a tej és a tej- 
ékek uj árát állapitotta meg. Eszerint a feldolgo- 

sra való lehéntej ára a városban literenkint 16 lei, 

s tej literje a hetipiacon vagy a kereskedőnél 20 

a legalább 10 tehénnel rendeikező gazdaságokból 
tej üvegekben vagy tartályban kicsinyben 24 lei, 

ejközponttól, vagy a Goga és Prunariu-szöve ke- 

ktől való pasztőrizált tej iterje kicsinyben 27 lei. 

pasztőrizált, vagy gazdaságokból és köz- vagy ma- 

csecsemöintézeteknek szóló tej ára szabad. 

asztőrizált vaj kilója egészben 340 lei, kisebb téte- 

ekben 360 , nem pasztőrizalt vaj kilója kicsinyben 

lel. Elsőrendu tejfel legalább 30 százalékos zsir- 

alommal 130 lei literenkit, falusi tejfel kicsiben 

árolva 90 lei lterje. 

- A Magyar Nőegylet iindazoknak, akik ado- 

yukkal, süteményekkel hezzájárultak a vasárna- 

imisoarai (temesvári) jótékonycélu teadélután 

eréhez, ezuton s hálás köszönetét nyilvánitja. 
- Benzinjegyek Amerikában. Genfből jelenti a 

dor: Harold lekes, az amerikai benzinelosztó hi- 

al vezetője kijelentette, hogy az Amerikába érke- 
benzirszállitmányok olyan ijesztő mértékben csök- 

nnek, hogy néhány hét mulva kénytelenek lesznek 
ezetni a benzinjegyet. 

Három matróz meghiusult árulása, Algirból 

jelenti a Rador: Az orani hadbiróság a Gabriel Guis- 

han hajó személyzetének három tagja felett itélke- 

tt. Ez a három matróz rálőtt kapitányára, amikor 

1 hajó a gibraltári szorosban haladt és megkisérelte, 

idhogy a hajót az angolok kezébe juttassa. A hajó pa- 

ka, bár sebesülten, le tudott menni a gép- 

embe és ezzel meghiusitotta az árulást, amelyet 

árom matróz készitett elő. A kapitánynak a kisérő 

ncia hajók segitségével sikerült megmenteni a ha- 

. Peyrac Paul és Pillien Jadues tengerészeket ha- 

itélték és kivégezték, mig Carboulec Jves mat- 

rózt tiz évi kényszermunkával büntették. 

A német vezéri főhadiszállág kedden délben ki- 
adott legujabb jelentése szerint a Kercs-félszigeten 
gyengébb, a Donecz-szakaszon pedig erősebb ellen- 
séges támadásokat visszautasitottak. A keleti arc- 
vonal többi részén a német támadó és elháritó had- 
müveletek eredményesen folytatódtak. 

Sebastopoltól délre német repülők bombákkal el- 
sülyesztettelk egy ötezer tonnás kereskedelmi hajót. 
Egyik kaukázusi kikötőben egy német buvárnaszád 
elsülyesztett egy ellenséges tengeralattjárót, két má- 
sik pedig torpedóval sulyosan megrongálódott. 

lenség öt repülőgénet veszitett. 
Német buvárnaszádok az amerikai partok előtt 

uj csapást mértek az ellenséges hajózásra. Az ame- 
rikai kikötők közötti utvonalakon fáradhatatian har- 

mal. Az elsülyesztett hajók között két nagy tartály- 

tával, mely a Földközi-tengeren zajlott le és kiemelik 

a kirenajkai arevonalon elért legujabb olasz hadisi- 

kereket. 
A Messaggero" a brit hajókaraván elleni sikeres 

akciót méltatva, megállapítja, hogy ujabban 

ez már a második nagy angol hajókaraván, 

melyre az elaszok sulyos csapást mértek a 

öldközi-tengeren. 

Az angoiok helyzete Málta szigetén megrendült és 

Az északafrikai harctéren Kirenajkában ez el- 

cok után tizenhárom ellenséges kereskedelmi hajót 

sülyesztettek el, összesen 80.300 tonna ürtartalom- met repülők Dover és Portland kikötőiben katonai 

Rómából jelentik: Az olasz lapok vezető helyen 

foglalkoznak azzal a nagyszabásu legi és tengeri csa- 

1 

: 

Ujabb tzenhárom ellenséges hajót sülyesztettek el 
80.300 tonna ürtartalommal a nemei b 

az amerikai partok menién 
A német főhadiszállás legujabb jelentése 

buvárnaszadok 

hajó van Egy 11.000 tonnás tartályhajó torpedétél 

olyan sulyosan megsérült, hegy ennek elvesztésével 
is számolni lehet. 

A Földközi-tengeren is sulyos veszteséget szem- 
vedett az ellenség. A német és olasz légi és tengeri 
haderó szorosan együttmüködve egy alta mlge 
felé "aladó ellenséges hajórajt szétvert, Német re- 
pülők három, ellenséges kereskedelmi hajót, összesem 
18.000 tonna ürtartalommal elsülyesztettek, tovébbi 

három kereskedelmi hajót, valamint egy páncélos 

lót és egy rombolót sulyosan megrongáltak. 

Az Anglia elleni harcban német harci álől 

nappal Newhaven ellen intéztek támadást és a kikö- 

tőben egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót elsülyesz- 

tettek, lőszerraktárakat és hadiüzemeket eredné- 

nyesen bombáztak. Éjszakai támadás folyamán né- 

eir 

fontcsságu célpontokat bombáztak. 

Malta helyzete megrendűlt 
sürgős utánpótlásra van szükségük. 

A tengeri csatáról bővebb részletek még nem 

ismeretesek, annyi azonban megállapitható, hogy a 

hajókaravánban husz szállitó hajó haladt tíz hadiha- 
jó kiséretépen Málta felé. Angla ugy látszik, semmt 
sem kimél, csak hogy a veszélyeztetett pontokra erő 
sitéseket küldnessen. 

Ez a hajókaraván nem érte el Máltát, 

- irja az olasz lap, - és ismát bebizonyosodott az 
olasz légi és tengeri erők hathatós ellenőrzése a Föld- 
közi-tengeren. 

hadseregbe való besorozása. Madridból jelenti a Ra- 

dor: Százötven amerikai nőnek a hadseregbe való 

besorozása az Egyesült Allamokban, főleg a katoli- 

rossz következményei lesznek, különösen ami a szü- - Adományok. A timisoarai (temesvari) ár. 

akuk napáozi gyermeketthon javára ujabban az 

ibbi adomanyok iolytak be: X. Y.: hétszáz lei,
 Ju- 

ka: kettőezer lei, Gyula: gyermekruhák, 
Bessenyei 

liszt. 
Kötelező katonai szolgálat Horvátországban. 

aápból jelentik: Horváto. szágban törvényrende- 

el bevezeeték a kötelező katonai szolgálatot. A 

ivát véderő a tulajdonképeni hadseregből és az 

ztasa-szervezetekből áll, a csendőrség a hadsereg 

feleképe tartozik. A szolgálati idő 19 évtől 55 
évig 

rjed. 
alátozás. Szittner Jancs, azt Ost-

Metall igaz- 

tója, .svan Első Takarekpénzt
ár volt tisztvi- 

e, b8 éves koraban, varauanul e
lhunyt. Teme- 

se szerdán délután 5 orakor lesz a t
imisoarai (te- 

ári) gyarvarosi katolikus temető kápol
nájából. 

1szoljan relesege szül. Müller Vilma, fia
 Frigyes és 

erjest roxonság. 

iutott modon ékszerrel kere
skedtek. A timi- 

(temesvári) rendőrség a Palace-kávéházban 

eta Schön István magánzót, amikor Valceanu 

nek és Damian Ahárunak, 
akik azt állitják 

ukról, ho craiovai ékszer 

Benönnél egy millió lei értékü éksz
ereket ta- 

valamint 95.000 lei készpénz
t, két társánál 

szereket és beolvasztott aranya
t, 600.000 lei 

Atadták őket az ügyészségnek 
és tiltott 

mkaereskedelem miatt indul me
g ellenük az 

Intézmények és üzemek jövő évi 
tüzifaszük- 

te. A timisoarai (temesvári) városi közellátási 

al felhivást intézett a köz és magánintézmé- 

yekhez, gyárakhoz, ; 

lősökhöz és szállodásokhoz, hogy március 30-ig 

elentsék be az 1942 43. évi idényre tüzifa 

tüket. A bejelentéseket a városháza első 

55. em alatt kell beterjeszteni és a jöv
ő 

dényre való tüzifaszükségletüket köbméterek- 

tfeltüntetni *z a felhivás a magánháztartá- 

m vonatkozik A kásedolmesen érkező be- 

Aseket nem veszik figyelembe. 

orditásokat, 
ányokat, iroda mi és szakmunkákat, ro- 

Levelezőla érdeklődésie vála zo- 

szek, ékszereket 

műhelytulajdonosokhoz, ven- 

el vagy magya nyelvtől vagy nyelvre 

isoara Ill, Stirada Rusu siranu 2 sz 

letések csökkenését illeti és igy kihatással lesz a 

fehér lakosság jövőjét fenyegető veszély növelé- 

sére is. 
- Előadás Chopinről. A Romániai Francia Tu- 

dományos Intézet timisoarai (temesvári) tagozata 

] rendezésében március 26-án, csütörtökön 
este félhét- 

kor a kereskedelmi liceum disztermében Michail Emil
 

zenetanár tart előadást „A, nő Chopin életében" cim- 

mel. Az előadásra a belépés ingyenes. 

- sSzabad a bárány árusitása. Timisoara (Temes- 

vár) város vezetősége közleményt adott ki, amely sze- 

rint a közeledő husvéti ünnegekre való tekintettel 

március 26-tól kezdve szabad bárányt vagni. A vágás 

április 10-ig szabad. 
-Timi; i (temesvári) anyakönyi hirek. Szü- 

lettek; Pop kugen dr. orvos fia Victor, Stola Augus- 

tin városi mankás leánya Floarea, Fratila Gligorie 

fon-főtisztviselő leánya Elfride, Rescnh Lőrinc keres- 

kedősegéd leanya Uta, Giura Traian magántisztviselő 

fia Constantin, Radovan Ociavian kereskedősegéd 

leánya Nicoleta, Házasságot kötöttek: Fodor Lajos 

munkás és Nagy Piroska, Riesz Józser kereskedelmi 

alkalmazott és Borbély Erzsébet, Kirschner Lipó 

50 éves dolati munkás, kórházban. 

veg t aas 

Franciaországot aggaszijm 

a Közelkelet bolsevizálása 
Vichyből érkező hirek beszámolnak arról, hogy 

Franciaország egyre növekvő aggodalommal tekinti 

a közelkelet holsevizálására irányuló ujabb brit-szov- 

jet sakkhuzásokat. A francia sajtó megállapitja, hogy 

előt, most pedig a közetkeleten vonul vissza Moszkva 

kedvéért és atengedi Iránt, gazdasági és hadászati 

előnyeivel együtt a Szovjetnek. Ez a brit taktika 

Franciaországot is közelebbről érinti, - hangoztat- 
ják a francis lapok, - mert a bolsevizmus veszélye 

fenyegeti Sziriát s, melyet ugyan elragadtak Fran- 
ciaországtól, de amelynek sorsát minden francia a 

ed 

Felháborodást keltett az amerikai nőknek a Gyü mö Icsoltó Boldo casszon
y 

kus körökben, nagy felháborodást keltett. John 

Ohara newyorki püspök a Szent Patrick templomoan 

mondott prédikációjában kijelentette, hogy annek 

ünnepe van ma, a kibontakozó tavasz legsz 
ünnepe. A szépséges Mária-nap, amelyen elhang 
zott az öromteli szózat: „Aldott vagy Te az asz 
szonyok között és áldot. a Te méhednek gyü nöl 
cse!" Ez az ünnepnap, amelyen biztos bhir érke 
zett a Megváltó eljöveteléről és amely a kibon- 
fakozó tavasz első napsugaraiban, a gyümöles 
érlelésre adja a remény. Szép, kedves ünnep a 
mai, amely rendszerint, ha megfelelő az időjá- 
rás, régi kedves vendégeket is hoz: Ég mes 
vándorait, a fecskéket. Az ünnep alkalmából a 
katolikus templomokhan a vasárnapi istentiss- 
teleti sorrendet alkalmazzák. 

A kenyér Isten adománya. Eecsüljük meg, taka- vékoskodiunk vele! 

- Légijárat Páris és Vichy között. Vich
yb . 

lentik, hogy Benoist Mechin teg
nap e b T 

meg az utat repülőgépen Párisból Vic
hybe és 

vasuti tisztviselő fia Mircea, Tabaran Gheorghe tele- 

magántisztviselő és Neumana Felicia. Meghaltak 

Taugner Péterné Friesenhahn Mária, 36 éves, T
omna- 

ticról (Nagyőszről), szanatóriumban; Orsó József 

Anglia a távolkeleten már meghátrált a japánok 

megnyitotta a légi összeköttetést a két város közö 
A francia kormány tagjai a jövőben rendszerese 
igénybe veszik ezt a repülőjáratot. 
oOrvosi körökből. Dr. Kleitseh Zoltán belgyé- 

pyász ujból rendel Timisoara (Temesvár) IV. I 
ratianu-utca 29. szám, I. emelet. 
- Havannát elsőtétitették. Madridból jelenti 

Rador: A kubai hatóságok eirendelték hogy Havan 
na emeletes épületeit el kell sötétíteni. A kubai hati 
ságok indokolása szerint ezzel a tengelyhatal 
engeralattjáróinak tájékozódásá ják megr jé táj kozódását akerják megne 

- Az amerikai politikai védelmi bizottság 
kezlete. Montevideóban április 15-én értekezletre 
össze az Amerika politikai vádelmét szolgáló bize 
ság. Az értekezletre Argentina, Brazilia Chile, 

ögyesült Alamok, Mexikó és Venezuela 

I. 

Szerdán, március 25-én 
várott) a köve:kező gyógyszertárak tartai 
kai szolgálatot: Belvárosban a Libert i 

ahner K. gyógyszertár, Gyárvárosban 
Cartan-téren levő Maszalits gyógyszetár 
cel Mare-utcában levő Zeiner gyógyszertár 
betvárosban a Porumbescu-utcában levő 

gyógyszertár, Józsefvárosban a General D 
l téren levő Craciun gyógyszertár, Mehalában a ( 
Fratelian (Ujkisogán) a Panajoth és Freidorfo 
Eremici gyégyszertár. 

képviselőit 
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Olasz pánecélos harcikocsik előrenyomulnak 
a sivatagban 

Jó fudni, 
hogy ha vizvezetékünk eldugul, egy darab szó- 

dát tegyünk bele és meleg vizet öntsünk rá. Ez 
lleviszi a piszkot és a zsirauékot s kitisztitja a le- 

vezető csovet; 

hogy ha korpas a fejünk, mossuk meg hajunkat 

langyos vizzel. Tegyünk a vizbe kis szénsavas 

nátront, négy-öt részt száz rész vizbe; 
hogy ha ies ekfoltos a kezünk, étolajjal letisztit- 

hatjuk. 

a a holana isi A akaekoseag ennnien jól 
lelfegott érdeke! 

rörökország londoni követének veszedehmes 
rep loutja. áz bonból jelenti a Rador: Dr. Ahmed 

örö ág uj londoni nagykövete va- 
sárnap Lisszabonba rkezet és onnan folytatta utját 
Londonba. A repülőgép, amelyen a török nagykövet 
utazett, nem tudott leszallni Malta szigetén, mert 
amikor a repülőgép a sziget felé közeledett, a sziget 
felett légi harcok folytak. 

iitler kitüntette Németh Antal budapesti 
szinigazgatót. Hitler vezér és kancellár Németh Antal 
dr nak, a budapesti Nemzeti Szinház igazgatójának 

1 met sasrend I. osztályát adományozta. 
Diákok munkaszolgálata Szerbiában. Belgrád- 

ból jelentik: Nedics tábornek, szerb miniszterelnök 
. rendeletet adott ki, melynek értelmében a középisko- 

lai tanulmányok belejezése után a diákok csak akkor 
matkoznatnak be valamelyik főiskolára vagy egye- 
terare, ha előzőleg felévi munkaszolgálatot teljesi- 
tettek. A városi és falusi ifjuság egy részét már be is 
sorozták a háborus romok eltakaritására kirendelt 
munkatáboros osztagok b 
Berlini cpe! snő bucurestii hangver- 

senye. Berlinből jelenti a Rador: Cebotari Maria, a 
benlini opera Kivéló énekesnője április hónap folya- 
mén Bucurestiben Vendégszerepel. 

Püspök az iró és ujságiró munkájáról. A ma- 
országi katolikus irók és ujságirók Budapesten 

jólgikeült irodalmi estet rendeztek. A müsor köz- 
pontjában Madarász István kassai püspök ünnepi be- 
széde állt, amelyben az iró és ujságiró eszményi hiva- 
tás fe jtegeti te. Az igazi iró és hirlapiró a lelkek 
uga fán szán ovető apostol, ha nemes hivatásnak te- 

kinti munkáját és nemcsak megfizetett robotnak; ha 
viláonézetet képvisel, hirdet és terjeszt. Az iró és uj- 
sáciró közömbös nem lehet, mert ha nem a jót hir- 

i már a rossznak a pártfogója. 

ialálraitéltek egy terroristát Hollandiában. 
zterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: Ille- 

hosy egy hollandus az angol rá- 
ására i me ciusá- 

1 titést felhasználva 
áAzscselekményeket követett el és töhhkizben 

ogatott. A terrovistát a lakosság védelmére vo- 
ozó háborus rendelettörvény megszegése miatt 
lra itélték. (Rador) 
- uszin szinészek Budanesten. A özelmultban 

nap utolsó payatban ydapeten vend legezerepel 

olyik a Tisza' ciműü három felvonásos szin- 

- Agyonütöttek és kiraboltak egy bérest. A 

nényt el 

edoari unya) meg gyel Streiu határá- 

Itt fekszik az asztalomon egy neves angol iró: 
Rushbrook Williams könyve - Indiáról s mellette 
Ghandi beszédeinek és válogatott irásainak gyüjte- 

nye. Sir Rushbrook Williams képviseli az angol 
felfogást az indiai kérdésről, Mahátmá Ghandi pedig 
az öntudatra ébredő India hitvallását. Az angol poli- 

tizus számára India csupán politikai tárgy, 
amelyről kényelmes dolgozószobájában ülve egy 
c udes horgászvikend után, nyugodtan elmélkedhe- 
tik. Ghandinak azonban minden apró kis indiai ügy: 

egy népével egy életet élő, nincstelenségében osztozó 

próféta husába és vérébe égető kérdés. Ez az, ami 

legjobban fáj Ghandiéknak: az angol nemtörődöm- 

ség, amelyet az indusok érzelme iránt tanusit. Ez a 

nemtörődömség kitünik Rushbrook Williams könyvé- 
nek ebből az idézetéből is: 

„Indiában, mint bármely más részén a világnak, 

a nacionalizmus elsősorban - a szentimentalizmus, 

gyökerei inkább az érzelemben, semmint az értelem- 
ben nyulnak." 

Ime: a XX. század angol politikusa, a hazaszere- 

tetet, a nacionalizmust, - szentimentalizmusnak ne- 

vezi, amelynek „"gyügerei inkább az értelembe, sem- 

mint az érzelembe nyulnak." 

Veszedelmes ez a kijelentés nemcsak általános, 

hanem speciálisan indiai vonatkozásban is. Hiszen - 

mint azt Ghandi annyiszor megirta - ez a legkénye- 
sebb pontjuk az indusoknak: az angolok csak fel- 

lengzős szentimentalizmusnak nevezik azt, ami az 

indusok szemében a legnagyobb realitás. 

Ezt a gondolatot fejti ki Ghandi egy nyilt levél- 

ben, melyet az indiai alkirályhoz intézett a „"Young 

India" hasábjain. Ebben többek között ezeket irja: 

„önbecsülésünkkel összeegyeztethetetlennek 

tartjuk elviselni egy oly dölyfös uralom kitöréseit, 

amely India háromszáz milliónyi ártatlan lakosának 
érzelmeit több életbevágóan fontos kérdésben mellőzte 

és figyelmen kivül hagyta. Ez megalázó reánk nézve. 
Lenetetlen, hogy királyfi fenséged büszke legyen ar- 

ra, hogy háromszáz millió mdusnak százezernyi angol 

miatt reszketnie kell az életéért s ezért alá kell vet- 

niök magukat ez utóbbiaknak ... Az angliai kormány 

nem ismeri annak a földnek szellemét amelynek elől- 

járója!" 
Sir Rushbrook Williams könyvének az indiai na- 

ndle sebansagmorualma 
egy angol pol litikus és egy indiai népvezér 

megvil ágitásában 
cionalizmusról szóló fejezetében az előbb en 

szentimentalizmusra vonatkozó kijelentése 

mintegy önmaga igazolásául még a következőke 

„India népei, fajai, nyelvei olyan külön 

hogy egyik megfigyelője ugy emlitette Indiát 
merő földrajzi kifejezést. Mert vannak 
rajputániak, punjábiak és muzulmánok, vagy k 

tények, de nincsenek indusok. valójában olyan 
lom, mint India - egyáltalán nincs" 

Első hallásra ennek a kjelentésnek igen fül 

szó refrénje van - az állitás tetszetős s nagi! 

fedi a laikusok fantáziájának téves képzeteit ,, 

dálatos sokféleség, tarka, kiismerhetetlen stb. 

ról, Pedig hamis Indiának ez a beállitása. Vés 
ményben rejtett célja az, hogy Ghandiék naci 
musát ugy tüntesse fel - mint amelynek nin 
egységes, reális alapja. 

Ha azonban az angol politikus könyvét vé, 

vassuk, rájövünk, hogy az angol politikus önmaga 

folja meg állitásait. Mert a továbbiak beszél in 
nacionalizmusról, indiai lélekről és indiai politikár 

s ezáltal maga is elismeri: van egy oszthatatla 
egységes indiai nacionalizmus, lélek és politika, 
végeredményben fölötte állván a tájnak és nyel 
soknak, lélekben és szellemben egységes Indiá 

remt. 
Az egyébként egészen természetes, hogy az 

golok szeretnék Indiát mennél több részre szak 

látni, - hiszen ezáltal erőik szétforgácsolódnak 

szigetlakó hóditóknak" könnyebb a győzelme. I 

338 millió lakosa közül 238 millió a hindus, 77 millii- 
muzulmán, az egyéb vallásuak száma pedig 22 mil 
Anglia szeretné kihasználni a vallások faji és nye 
különféleségének ezt a nagy sokaságát. 

Sir Rushbrook Williams hangja, mely a kör 
regtöbb részében igen vidám és derülátó, a vége f I 
egyre alábbhanyatlik, s meglehetősen komor akk 
dokkal csendesül el. Igen, - mondja rezignált 

gon s szinte látszik, hogy iróasztala mellett ülve 

veteg tekintettel kutatja a titokzatos jövendőt. 

pán győzelmének hatása felmérhetetlen volt Indiá 
s az egész Keleten - s ma még sejteni sem 

hogy mit rejteget a jövő, mi készül a távol Ind 
banz... 

t
 

Bárpáthy Gyn 
é a . 
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6.55 Hirek, hanglemezek. 11 Ünnep- 

ség közvetitése. 11.30 Katonai rádióposta. 12.30 Man- 
Eucuresti: 

dolinnégyes hangversenye. 12.50 Katonaóra. 18.50 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hansgle- 

mezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Ifjusági óra. 19 

Társadalmi szemle. 19.15 Katonai rádiópeosta. 19.50 

Német nyelvu hirek, 20 Rádióhiradó. 20.10 Akordeon. 

20.40 Előadás. 21 A rádiózenekar hangversenye. 22 

Hisek, sport. 22.20 Táncok. 23 zene han Pe 
mezekről. 

BEudapest I: 8§ Hanglemezek, 8.45 Hirek. 10 Egyhá- 

zi ének s szentbeszéd az Egyetemi templomból. 11.15 

Görog katolikus istentis 12.30 A rádiózenekar 
hangversenye. 18 Előadás. 1 345 Hirek 14 Müvészle- 

mezek. 15 Felolvasás. 15.25 e ányzene 16. 15 Libázás 
a Hor.obágyon Hangkép. 17 Hirek. 17.20 Előadás a 

magyar népzenéről, zenekar közremüködésével. 17 0 

lőkebetektetés nélkül 
bérbeadó vagy lelesebe 
vagyszázalékra esetlegiix 
izelésel segéd lelvélettk 

Tfánczene. 24 Hirek. 

zekről. 18.20 Katoramüsor 19 Hirek. 19. 20 Orso 
Erzsi szaval. 19.45 Jazz-band. 20.10 Sport. 20.20 N 
szinmürészletek. 21.40 Hirek. 22.15 Cigányze 
22.45 Jazz-zongora. 23 Idegennyelvü hirek. 

EBudapest II: 11.15 Katonazene. 17.20 Szóraki 
tató zene. 18 20 Felolvasás Dayka Gáborról. 18 
Tánczene. 19.40 Hangkép a Magyar Müvelődés Há 
bel. 20 Hirek. 20.10 Felolvasás. 20. 30 Zenekari 
veiseny. 21.30 Előadás. Az amgyali üdvözlet a m 
szetben cimmel. 

CSUTöRTöK, MARCIUS 26. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 ! 
tonai rádtóposta. 12.30 Zenekari hangverseny é 
számokkal. 13.10 Hanglemezek. 13.50 Német ny 
hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
Sebesültek órája. 18 Nők negyedórája. 18.20 É 
és hárfahangve eny. 18.45 Zene. 19.15 Kato 
rádiónosta. 19.50 Német nyelvű hirek, 20 ól 
adó. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 A 
zenekar hangversenye, 22 Hirek, sport. 22. 20 

erseny. 22. 410 Tánczene. 23 Hanlenex 

Ari e 20. 20 Előad 
angversenye. 21. 40 Hi 

udapest m: 16. 15 
nye. 17.40 Orgonajáték 
18.30 Zenekari hangvers y. 19. 2 Zongor 
Hirek. 20.10 d
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A Chinezul-CAMT a kinálkozó szerény lehetősé- 
ek szerint husvéti labdarugó müsorral óhajt kedves- 
Idni a közönségnek, Ezért kérdést intézett elsősor- 

naz UDR-hez, hogy hajlandó volna-e az április 
kisorsolt bajnoki mérkőzését már husvét első 
lejátszani és hajlandó-e másodnap is Timi- 

(Temesvárott) maradni, mely esetben körmer- 
rendezése válna lehetővé a CFR és esetleg a 
sia résztyételével. A CFR, Barna mérnök kije- 
szerint szivesen vesz részt ilyen terv végre- 

ában. Minden bizonnyal a Ripensia sem vona- 
1a a husvéti müsor megrendezéséhez hozzájárulni. 
agy körmérkőzéshez hasonlóan a Chinezul- 

II csapata és még további három kerületi csa- 
együti egy kisebb körmérkőzést is rendezné- 

Spocthicek mindenjetőt 
Budapesten ökölvivó villámtorna rendezését ter- 
ik, melyer minden egyesület, amely a csapatbaj- 
ágokon indult, négy-négy legjobb versenyzőjét 
ja. A mérkőzések mindössze 3-3 percig tarta- 

k majd. Az ilyenformán megrendezendő ökölvivó 
rkőzés rendkivül érdekesnek igérkezik. 

A spanyol labdarugó bajnokságot a Valencia csa- 
már megnyerte, mert vasárnap a barcelonai 
ol csapatát 2:1 arányban legyőzve, már annyi 
van, hogy a bajnokság további mérközésein 

' 
lehet behozni előnyét. 

SPORTESEMÉNYEK s- 
usvéti müsor összeállitásán fáradozik 

a Chinezul-CAMT 
nek, sőt szó van az ifjusági csapatok körmérkőzésé- 
ről is, ugyhogy a két husvéti napon csaknem az ösz- 
szes jelenlegi legjobb csapatok szerepelnének egy pá- 
lyán a közönség előtt. Erre az alkalomra rendkivül, 
olcsó bérletjegyek kiadását tervezi a Chinezul- 
CAMT, amelyekkel ugy délelőtt, mint délután mind- 
ét napon az összes mérkőzéseket láthatná a közön- 
g g. 
Amennyiben ezt a mai időkhöz mérten nagysza- 

básunak mondható műsort a többi egyesületek hoz- 
zájárulásának hiányában nem lehetne megrendezni, 
ugy a Chinezul-CAMT minden valószinüség szerint 

elfogadja a Minierul Lupen (lupényi) meghivását és 

ott tölti a husvéti ünnepeket. 

-.......... 

A német labdarugókat az április 12-i német-spa- 
nyol válogatott mérkozés előkészitése céljából Her- 
berger bizodalmi edző vezetésével edző táborba von- 
tált össze. 

. 

A birkozó Budapest-bajnokságok két befejező 
mérkőzésén, a középsulyu szabadfogásu, illetve görög- 
római csoportban Tóth és Somorjai győzött. 

A svájci ökölvivásban belső válság van, több ne- 
ves ölklözőt sulyos büntetéssel sujtott a szövetség. 
Ezért kérték a magyar szövetséget, hogy a mostanra 
tervezett svájci portyájukat halasszák későbbi idő- 

pontra. 

Esetről-esetre beszámoltunk azokról a tárgyalá- 
ól, amelyeket Haller István gróf, az aiudi (nagy- 

kerdélyi román szövetkezeti vezetőökkel folyta- 
hogy a kölcsönösség szellemében biztosittassék 
teni magyar és az ottani román szövetkezetek 
ödése és zavartalan tevékenysége. 

függő kérdések rendezése érdekében legutóbb 
t megkezdődtek a tárgyalások Bucurestiben, 
lyeken a Hangya részéről Haller István gróf el- 

kerdélyi román szövetkezeti szövetség képvise- 

ollandindiában Ző3 lakos jut egy négyzetkiló- 
e, amii elgium miellett a legnagyobs európai 
rüségnek szamit. Einnek a nepsuruségnek meg- 

ően egy hollanai lakosra 26.ő hektár miezőgazu-- 
g kinasználnató terület esik. A tulajdonképpen 
ezőgazdaságban Hollandiában mintegy három- 
a mihió emser vaán foglalkoztatva. ha ezekhez 
ámitjuk azokat az iparágaknak munkásait, 

kiderül, hogy a 8.8 milliós Hollandia lakossá- 
majdnem egynarmada él mezőgazdaságból. 
szetesen ha iyen sok ember a mindössze 2.3 
hektárnyi müvelhető földből akarja életlehető- 

azdálkodni, magától értetődő, hogy az egyes 
k aránylag igen kevés földdel kell megelé- 
A valóságban ez a földterület nem kevesebb, 

0 mezőgazdasági üzem között oszlik fel. 
mizdössze 2400 üzem, tehát az összességnek 

zázaléka nagyobb, mint 50 hektár, majdnem a 
iszont a legkisebb üzemek sorjába tartozik, 
nek a területe legfeljebb öt hektár, A meg- 

legnagyobb része a kisebb és középüze- 
és ötven hektár között. 

or 1940-ben a német csapatok megszállták 
it, a helyzet az volt, hogy Hollandia 1.35 mil- 
gabonát (buzát, rozsot, árpát, zabot) ter- 

z a mennyiség az ország kenyérszükségletét 
a velna. Ezenkivül még majdnem egy millió 
nát és kétmillió tonna takarmányt hoztak 

a a tengerentulról. A megszállás után a 
óságoknak az egyik legfontosabb felada- 

hogy a hollandi lakosság élelmezését bizto- 
észt arra is igyekezett. hogv amennyire 

takarmány-ellátás terén mutatkozott, 
inkább, mert az izen nagymennyiségü 
mánybehozatal kiesésén kivül, még a 

onatermést sem lehetett többé olyan mér- 

akarékbetéteket is elfogadhat a Hangya szövetség 

di) Hangya szövetkezeti szövetség elnöke az 

és Tövissy Géza vezérigazgató, mig a Plugarul 

telt is fenntartsa. A leenehezebb 

letében Buzea Ioan vezérigazgató és Anderco Artur 
dr. vettek részt. 
A tárgyalások eredményeként a román nemzeti 

szövetkezeti intézet hozzájárulását adta ahhoz, hogy 
a Hangya szövetség tizmillió lei erejéig terjedő taka- 
rékbetéteket fogadjon el és azokat tagszövetkezeti 
kölesönigénylésnél felhasználhassa. Elzzel a Hangya 
kétirányu közgazdasági tevékenységet fejthet ki Egy- 
részt a kölcsönre szoruló szövetkezeteknek nyujt se- 
gitséget, hogy ezzel előmozditsa gazdasági aktivitá- 
sukat, másrészt pedig a betétek elfogadása révén mó- 
dot ad a megtakaritott tőkék gyümölcsöztetésére. 

A hollanda mezőgazdasúg útállitása 
tékben takarmányozásra hasznalnia, mint azelőtt. 

A holand lakosság élelhnezéset legiokeppen a 
belföldi és azelött legnagyobb reszt takai mmanyozasia 
használt gabonaból piztositottak egyrészt, masreszt 
peuig a zsugazdalkodas bizonyos avallitasával. jelen- 
leg mollanaiapan a termelt gaponat elvueg kizátolag 
emberi táplálékra, tehát kenyér előállitásara szabad 
femasznami, mig a takarmányozásra csak a szecska 
és egyéb gabonanulladek használható fel. Hogy az 
úgy ucsak kiesett olajbehozatal következtében ciőaál- 
loct zsirhiányt pótoljak, jelenleg teljes tejet csak 
gyermekek és betegek számára lehet kiszolgaltatni. 
A tejből elvont zsiradékot viszont vajkészitésze hasz- 
náljak fel. 
Az élelmezés javitására szolgált a főzelékfélék 

termelésének fokozása, aminek célja volt, hogy főként 
hustáplálkozásról növényi táplálkozásra vigyék át a 
tömegeket. Már az elmult évben igen nagy mértékben 
emelték a burgonyatermesztést azáltal, hogy 25.000 
hektár legelőt törtek fel ebből a célból. A főzelék- 
félék termesztését egyébként a virágkertészetek ro- 
vására is kiterjesztették. Mindezeknek az intézkedé- 
soknek a segitségével sikerült Hollandia élelmezését 
biztositani és az eddigiekhez jövő ujabb intézkedések 
biztositani kivánják azt, noha ekkor valószinüleg a 
még meglévő készletek teljesen elfogynak. 

Az elkerülhetetlen állatlevágásoknál a lehetőség 
szerint kimélték a tejelő teheneket. Egyébként is a 
szarvasmarhaállomány fenntartására forditották a 
legnagyobb sulyt, mert a szarvasmarha adja vissza a 

legteljesebb mértékben a megevett takarmányt hus 

és tej formájában is. Már sokkal nagyobb a takar- 
mányveszteség a sertéseknél (90 százalék) és még 
nagyobb a baromfiaknál (90 százalék). mzeknél az ál- 
latoknál tehát nagyobb mértékü volt a levágás és itt 
főkent a tenyészáliatállomány fentartására fektettek 

sulyt. - 

csAK AZ INGATLANKÖNYVBEN SZEREPL 
EGYÉNEK KAPNAK ELELMISZERJEGYET. A 
katonai és polgári ellátási államtitkárság közii a vá- 
rosi háztulajdonosokkal, hogy tekintettel az élelmi 

szerjegyek kiosztására sürgősen rendezzék az ingat 
lankönyveket. Az élelmiszerjegyek kiosztása a jövő- 
ben a háztulajdonosok vagy megbizottjaik utján tör- 
ténik és csak azok kapnak élelmiszerjegyet, akik az 
ingatlankonyvben szerepelnek. 

Vasárnap nyitva tarthatók az üzletek. A mi 
niszterira intézkedése alapján a tarnaveni (dieső 
szentmártoni) városvezetőség rendeletet adott, 

amelyben közli, hogy a mezei munkálatok idején csak 
vasárnap tartható vásár. Igy az eddigi szerdai hetii 
vásárt ezentul vasárnap tartják, amikor az üzletek 
egész napon át nyitva tarthatók. Ezzel szemben 
azonban hétfőn délelőtt kötelesek bezárni. 

Cipőjegyek kiosztása Tarnaveniben (Dicsőszent 
mártonban.) A város vezetősége hirdetményben kö- 
zölte, hogy a cipővásárlási és javitási jegyek kiosz- 
tása megkezdődött. Az erre vonatkozó kérelmeket 
kellően felbélyegezve a városi gazdasági hivatalhos 
kell benyujtani. 

Szabaddá tették a köles árusitását. A katonal és 
polgári ellatási államtitkárság a 8804/1942 számu 
rendelet: 1 a köles árusitását szabaddá tette. 

Hatácidő napntá 
MARCIUS 25: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 
Az örökösödési adó visszacsatolási kölcsön- 

nyugvavai történő kiegyenlitésének határideje, 
Zsidók felülvizsgálásához megkivánt hejelenté- 

seknek a munkakamaránál, illetve a munkakamarai 
kirendeltségnél létesitett külön bizottságokhoz való 
benyujtásának utolsó napja. 

MARCIUS 31: 

A hivatalos lap 1941 április 15-1 90. számabe 
közzétett 1090. számu rendelettel helyettesitett és 
nem Öfelsége I. Mihai király arcképét viselő okmány 
bélyegek (timbre fiscale mobile) ujakra történő be 
cserélésének végső napja. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvemé 
nyes tüzifaszállitási bárcáinak érvénye lejár. 
1,2, 50 és 100 leies nikkel érmék végleges be- 

cserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást a 
pénzügyigazgatóságok és kerületi adóhívatalok. 

Garol-fejes 250 leies érmék becserélésének határ 
ideje. 

Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések máso- 
latának bemutatása az illetékes mezőgazdasági ka- 
maránál. 

Belföldi cérnagyárak raktárában levő cérnakész 
letek zárolás alóli feloldása. 

Kertészképesitő vizsgára szóló kérelmek benyul 
tása a földművelésügyi miniszterium szőlészeti 
g ümölcsészeti osztályán (Ministerul Agrieulturii 
Si Horticulturii, Bucuresti, Bul. Domnitei 11l. 

Az 1934 március 31. előtti állammal szembeni 
adósságok kedvezményes kifizetése érvényét veszti. 

Vadliba- és vadrucavadászati idény véget ér. 

APRILIS 1: 

1942-43. pénzügyi év megkezdődik. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a nepia 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két het 

készletről a nemzetgazdasági miniszterium temnelési 
osztályához (Ministerul Economiei Nationale, Diree- 

tia Productiei). 

APRILIS 3: 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte- 

rium nyersanyag osztályához (Ministerul Economiei 
Nationale, Directia Materiilor Prime) külön a kato- 
nai és külön a polgári célokra kapott nyersanyag, 

gyártott és leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti be- 

jelentési kötelezettségének határideje. 

APRILIS 10: 
Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 

lentendők. 
- 

FORDITAST 
román és magyat 
nye ven, okmányo 
kat. irodalmi- és 
szakmüveke! 

VÁLLALO 
Cimeket a timisoarai kiadób 



irlez 

í 

i 

....................
... 

A imsoarai (1 mesvári) varosi mezik mai műü
sora 

CAPITO 
Igazi nagy film! 

iölse ulaten, 6 őszerepben: 
At töDWG Di. Egy tündérszép osszony 

é ettörtén te ze nga iljukoráló! öregségéig 

eséje 
WERxER nRnAusó. 

Az ui 
civilizációjuk és 

THALIA 
A TOBIS bemutatja az év legaktuálisabb tilmjét! 

Japáo, az uj rend uttörője. 

Világpolitikai jelentősé i film 

ázsia 
Szám... India. 

müveltségük kerül.. 

APOLLO 
BENJ jr GIGLI a világhirü tenorsta na 

Az éneklő bolond 
Egy hres énekes és felesége zaroló karmaib 

egy napon a zsaro ót holtan találják 
a gyanu az énekesre terelődik, ki a gyilkos 

bünügyi Elmje 

caas mezaete a. 5, 7 és 9 órzkor Vasár- és ünnepnap d. e. 11 órakor is 

/ 

Apróhirdetések 
Az aprónirdeté- 

tendő. 
a 

FIGYELMEZIEIÉS. 

sek dija előre fize 

ran előfordul, hogy hir 

szélön adják fel apróhir 

kintettel arra, hog 

apróhirdetések szá 

si dij beszedése mit 

pénzbeszedő alkal 

ségtöbblettel is á 

kalmával fizetett 

rendes dij etezer ese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés r
ovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rova
tban zenő 

szóig harminc lei, minden 
további ó 

három lei. Vastagabb 
két 

szerese. Jeligés és „Cim iad 

jelzésü hirdetéseknél tiz 
lei pótdij Z 

tendő. Üzleti hirdetések
 csak keretes 

hirdatéskent vehetők fel. 

Gyak- 
távbe- 

A kabao Zas 

Szakacsnőt keresek azo a, esetleg geket, varrógépeket stb. Magas árat fi- 
ápri is l-re, Arad, Episcopieiutca 2 el Zetünk. (3411) Keresek kereszthurus pianinót, zongo- 

ső emelet 17. (1846) - zre rát. Ajánlatokat „Jó hangszer jeligére 

Hes ellá- A Tempo bizományi üzle Arad (Nischat a timisoarai (temesvári) kiadóba ké- 
Piccolo (vendéglői tanuló) teljes el Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi Lek (716) 

tással felvétetik. Timigoara (Temesvár) szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
fv. Muüller Guttenbprunn-sor 14 sz. Res- irógépeket, 1lószoba-, ebédlő- és sza- Kitünő kereszthurus bécsi szerkezetü 
tanurant „Splendid. (695) onbutorokat, csillárokat, festményeket, zongora eladó. Ianculescu, Timiscara 

eeresek gonpalra jó ve e izondolá- e aak egyet Eutorok lemesvér) Ereianetér 3., II. em. (717) 

ló pőb, fixk fizetésree Nemes Andrei Orcslánok és disztárgya nagy Va Kis szöllőt kolnaával a Hegyalján meg- 
(700) lasztékban. Veszünk megbizóink részére ; 

eoafor, Turda. el; ; vételre keresek. Cim a Reclama hirdető 
teljes lakásberendezéseket, modern és rodáb Arad inescu-utca 8 

Felvaszok magas fizetéssel autogén- antik butort, szőönyegeket, ezüstöt, var Modában, d, Eminescu-u (1843) 

beggesztőket Timisoara (Temesva ár) régépet, nemes porcellánt. Zálogrédi ; 

Ii, Brancoveanu- utca 49. szám. Kurcz. láját meghosszabbitjuk. Futárunk he Gyermekbieikli 2 és 3 kerekü, gyermek- 
(709) tenként kétszer megy Timisoarara (Te utó és gyermekszék eladó. Cim Timi- 

ader képz keretezést 

és üvegezést legolc óbban vállalok
 

szabady Bélz, 

Arad, Márásesti-utca ő sz. 

Eázmester felvétetik. Az asszony pe- 

járól állást kell vállaljon fizetés ellené- 

eresek házakat, földeket, 
iszőlőket és telkeket. 

Egyszobás lakást vagy butorozatlan 
szobát keres kisebbségi. Timisoara (Te- 
mesvár), I., Napoleon-utca 2, portásnál. 

(705) 

l 
] 

ásban gyakor rlott urinő lakaásan 
vállalja a román, német és francia 
nyelv tanitását. Zongoraleckeadás kez- 

és haladók számára. Tanulók kor- 
repetálását lelkiismeretesen végzi. Ti- 

Oktatis 

utca 1., I. 5 

., Hisszotak, 

(5048) 

Adás-vétel 

kombinált szek 
ény, matracok, ottománok, Thonet-szée 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
iyek olcsón, kasszák és irodaberende 
ések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ter 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (40251 

malmokat, 

Nikolovits ügy- 

nökség Arad, Avram lancu-tér 21. sz. 
(1774) 

Veszek és eladok bé- Bélyeggyüjtők! 
ben. Gammer, Arad, T. i lyeggyüjteményeket, sorozatokat és adó. 702 

utca 10. egyes darabokat Európából. Elise Roth 1 AZAK 

Zsido pejaronőt keresek azonnalra Timisocara (Temesvár) IV., Berthelot- erDER ver 

Arad. Gico Pop-utca 4. (1842) ut 16. (660) sz csEme 

i Hladó két darab uj háromrészes ablak, 

AMást keres 180x174 cm. Timisoara (Temesvár) II., 

Biinas ösnek menne 2Z4 éves öz
v. asszony 5 

éves leánykával, csekély fize
tésért, uri csa- 

Gyere 
ládhoz, Tormac, Ujtelep 574 sz. 

Jánosré tö0e) 

Tégla cserépégető-mester kőke- 

menecékkel, vagy táborival is, 30 éves 

prakszissal, állást keres. Bördös
 István, 

Fratelia, B., V. uca 28. szám. (711) 

Gyermek elen Fázaspár keres 
házmes- 

teri állást központban, vagy nagyobb 

bérházban, azonnali belépésre vagy áp- 

riis elseljére. Az asszony a szakácsnői 

teendőket is válialja. Timisoara (Temes- 

a házmesternél. (714) 
) Tache loneseu-utcac 31. Érdeklőd- 

szám, Petőfi-csárda 
(682) 

Irlanda-utca 
mellett. 

Nyakkendő készitést, forditást, tüll és 
lcmunkát vállalok. Ugyanott férfi- 

felöltő, ridikülök eladók. Szüls, 

soara (Temesvár) I, Diaconovici Loga- 

ut 20., ajtó 3. Délután. (708) 

Jókarban levő vaságyat keresek mat- 

raccal. Cim Reclama hirdetőben, Arad, 

Eminescu utca 8. (5045) 

45. 

Olcsón eladó egy ebédiő és egy háló- 

Szoba csillár. Timisoara (Temesvár) 

Gen. Grigorescu-utca 4., I. em. (3460) 

Eladó olcsón két nagy ablakra csipke- 

függöny. Timisoara (Temesvár) Cen. 

erigoresenutca 4., I em. 
(3461) 

Eladó e egy porszivógép, vivó felsz
erelés, 

14 m. imicső locsoláshoz, zsiros-bödö- 

Reclama 
és megfe nök, befőttes üvegek, virágcserepek

, 

erti nyugágyas székek asztallal. 
Meg- 

misoara (Temesvár) IV., Ion Bratianu- 

zek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

m 

Komplett hálószoba primaverafából el 
adő. Timisoara (Temesvár) I. , Aprodul 
Movila-u. 3. (Luna-park mellett. )1 (706) 

Petroleumkályhát, Iris vagy más jó 
gyártmányut, megvételre keresünk. Ti- 
misoara (Temesvár) Telefon 34-30. sz. 

5046) 

Elveszett március 20-án női táska 

tokkal és különböző tárgyakkal a szi 
házban. 
Lungulescu, 

Regina Maria-ut 19., 
43-54, vagy 38-51 számu telefont, 20 
lei jutalom ellenében. 

Megtalálója adja le Vi 
Timisoara (Temesva 

vagy értesits 

(504. 

Kombinált ebédlőt, diófurnérost, meg- 
vételre keresek. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban. (712) 

szines cseh po la- 
i rakat, régt orcel- 

lán és ezüstőöt, 
ugyszntén r 
butorok 

napig tariózkodom 
(Temesváron) Érdek ődni 

zött, Hajel Catltan49.sz.szoba 

Kert diszitéshez alig t 
vizes üvegek eladók. Cim: „Hercules" 
szikvizgyár Timisoara (Temesvár) III., 
Ion Vasii-utca 4. Telefon 20-22. (715) 

soara (Temesvár), IV. Mircea Vada- 
utca 8. szám. (103) 

sürgősen eladó egy ágy, szekrény, asz- 

(704) 

Gőzkazán 8-as magajáró, jó állapotban 
minden elfogadható árért, sürgősen el- 

nescu-utca 1, ajtó 3. 

minden árfokozatban 
HATSCHEK UGYNöÖKSÉG 

Aradful carol volt 46) 

Különféle 

Elecserélem a Zilahon, Töhötöm-utca 45 

HEzüst karkötőt találtak vasárnap est 
a Magyar Ház ruhatárában. Igazolt 
Jajdonosa jelentkezzék Szappanos 
lánénál, Timisoara (Temesvár) 

köruüt 11. szám alatt, 

Car 

(II. emelet.) 

Elveszett március 20-án, pénteken 

Pecica (pécskai) uton Varga József 

csijáról, Andrényi vasraktárától a vá 

ig egy M. M. monogramu ágynemüt ta 
talmazó barna koffer. A megtalálór 
személyleirás van. Kérem az iietőt,hog 

saját érdekében adja le a Reclama hi 
detőirodában, Arad, Eminescu-utcta 

(184 

Idősebb izraelita uriember keres ol 
hont teljes ellátással, 
nem zónában. Ajánlatokat „Otthon" je 
igére a timisoarai (temesvári) kiadól 

ságának feltüntetésével pontos cimét s 
ját érdekében azonnal beküldeni szi 
kedjék. 

velét tagsági nyilatkozatát, valamint! 
háziipari kis fonó, fésülő, kötő és sző 
gépeinkről szóló árjegyzékét azonr 
megküldi. Válaszbélyeget kérjük cs 

tolni. 

tal és szék. Timisoara (Temesvár), Emi- 

kertes házba 

ANGORA-NYUL-TENYÉSZTő 
FIGYELMÉBE 

Felkérjük, hogy nyulállománya nag 

Szervezetünk b. cimére ismertet 

Angora-nyul-tenyésztők ország 
központi irodája. 

Timisoara, IV. Str. Celu 

Szép akar lenni? 
Használion ULKaA-féle Milemtejurér 

a Fekete Sashoz" az A 

Szarvas épületébee 

szám alátti házamat, amely öt szobából 

et-haromszabas tatis 
keres őskeresztény főtisztvi 
nem zónában, vil 0 
környékén, egészség 
ta helyen, április 15-re v 
jus elsejére. Ajánlatokat 

ekinthető Timisosra Temesvár) III
. 

25. (5047) [n 

és mellekhelyiségekből, udvarból és 700 
négyszögöles kertből áll. Elcserélem a 
szilágymegyei, Zilahtól tizenöt kilómé: 
terre levő Szentpéterfalván öt szobából 
és gazdasági épületekből álló házat, hu- 
szonegy hold szántóból és négy hold 
nemes gyümölcsösből álló inga Hant is. 
Cim: Minerva Badiu Turda, Muresanu- ; 
utca 17. szám. (3459) 

Én egyedül mondom meg, ami önt ér- 

dekli. Timisoara (Temesvár) n. L 

K iule 20. szám. Párisi grafológus- 
0) 

elet fizetési felté 

. 2 t afia atmo kö répén, 


